九十六學年度第一學期數學第九冊第一次評量試題(第一單元)

　　　　　　國小　　　　　 年　　　 班　　座號　　　 　　姓名　　　　　　
一、選擇題：每題4分，共20分
( eq \o\ac(　　,④)) ⑴
四捨五入取「36547」到萬位為（①30000②40000③37000④36600）。
( eq \o\ac(　　,②)) ⑵
1組環繞音響設備原價7510元，打折後價格是6999元，大約便宜了幾百元？（①600②500③300④400）。
( eq \o\ac(　　,①)) ⑶
1台除濕機特價3990元，1台電鍋特價999元，各買1台大約花了幾千元？（①5000②2000③3000④4000）。
( eq \o\ac(　　,③)) ⑷
「4291＋2134」分別四捨五入取概數到百位再計算的值為（①6000②6300③6400④6500）。
( eq \o\ac(　　,①)) ⑸
學校師生有1643人，1643人比較接近1600人，還是1700人？（①1600人②1700人③一樣接近④無法判斷）
二、下表是莉莉冰果店一星期的收入統計：每格3分，共21分
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把不滿百元的金額捨去，每天各收入多少元？
  ①星期日的收入是( eq \o\ac(　　　,5900))元。

②星期一的收入是( eq \o\ac(　　　,3500))元。

③星期二的收入是( eq \o\ac(　　　,3900))元。

④星期三的收入是( eq \o\ac(　　　,4500))元。

⑤星期四的收入是( eq \o\ac(　　　,4200))元。
⑥星期五的收入是( eq \o\ac(　　　,4700))元。

⑦星期六的收入是( eq \o\ac(　　　,6500))元。
三、填充題：每格4分，共40分

⑴1台42吋的液晶電視售價75499元，用四捨五入法取到萬位，大約是( eq \o\ac(　　　,80000))元；用四捨五入法取到千位，大約是( eq \o\ac(　　　,75000))元；用四捨五入法取到百位，大約是( eq \o\ac(　　　,75500))元。
⑵1雙涼鞋賣299元，叮叮付2張500元鈔票，最多可以買（ eq \o\ac(　　　,3)）雙涼鞋。
⑶砂糖469253公克，把1000公克裝成1包，不滿1000公克不能裝成1包，共可裝( eq \o\ac(　　　,469))包。
⑷文件夾1箱有100個，可愛國小需要3145個，最少要買( eq \o\ac(　　　,32))箱文件夾才夠用。
⑸把不滿一十、一百、一千的數當成一十、一百、一千的方法，叫作( eq \o\ac(　　　　　　,無條件進入法))。

⑹小潔買1臺6120元的光碟機，最少要拿出( eq \o\ac(　　　,7))張千元鈔票，是拿出( eq \o\ac(　　　,7000))元。

⑺當小嘉和小義分別對下面的某個數取概數，想想看並回答問題：
5674  5763  5729  5810 
①小嘉對某個數用四捨五入法取概數到百位後是5700，用無條件進入法取概數是5800，用無條件捨去法是5700。小嘉是對哪個數取概數？( eq \o\ac(　　　,5729))。
②小義對某個數用四捨五入法取概數到百位後是5800，用無條件進入法取概數是5800，用無條件捨去法是5700。小義是對哪個數取概數？( eq \o\ac(　　　,5763))。

四、應用題：每題8分，共40分(做法僅供參考)
⑴
新竹縣土地面積有1427.59平方公里，新竹市土地面積有104.10平方公里，用四捨五入法取概數到個位，新竹縣、新竹市土地面積各是多少？
⑵
95年底臺灣省65歲以上老年人口當中，男性有1129910人，女性有1157119人，用四捨五入法取概數到千位，男女性各約多少人？ 


⑶上季旺旺快遞臺北分公司的收入是1843萬元，本季較上季成長了520萬元，本季的收入約是多少？又高雄分公司本季收入1462萬元，則本季收入共是多少元？（先用四捨五入法取到百萬位後再計算）










































































































































1129910 → 1130000人�1157119 → 1157000人


答：男生1130000人；女生1157000人





1427.59平方公里→1428平方公里�104.10平方公里→104平方公里


答：新竹縣1428平方公里；�新竹市104平方公里





1843萬→1800萬   520萬→500萬 


1800萬＋500萬＝2300萬�1462萬→1500萬�2300萬＋1500萬＝3800萬


答：（1）2300萬元（2）3800萬元











